
Produktion och förädling av frukt, bär och vin
BI1306, 10008.2425
 15 Hp
Studietakt = 100%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Lotta Nordmark 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2024-10-24   -   2024-11-14 
Antal svar 7
Studentantal 11
Svarsfrekvens 63 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 2
5: 3
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,3 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 0
5: 5
Har ingen uppfattning: 0
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3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 2
5: 4
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 7 
Medel: 2,9 
Median: 3 

1: 2
2: 0
3: 3
4: 1
5: 1
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,3 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 0
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 0
5: 6



















Har ingen uppfattning: 0

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 0
2: 2
3: 1
4: 1
5: 3
Har ingen uppfattning: 0

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,6 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 1
4: 1
5: 2
Har ingen uppfattning: 2

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 7 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 1
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



















 
Antal svar: 7 
Medel: 3,7 
Median: 5 

1: 1
2: 0
3: 0
4: 0
5: 2
Har ingen uppfattning: 4

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 7 
Medel: 3,9 
Median: 5 

1: 0
2: 2
3: 1
4: 0
5: 4
Har ingen uppfattning: 0

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 7 
Medel: 34,3 
Median: 36-45 

≤5: 0
6-15: 0
16-25: 1
26-35: 2
36-45: 4
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 0

Kursledarens kommentarer
I årets kurs har en ny pedagisk metod används utmaningsbaserad lärande (CBL). Upplägget var i början mycket
öppet och studenterna kände stor frustation men löste uppgiften på ett mycket bra sätt och det blev klara med
samtliga tre grupparbete och presenterade uppgiften bra och konstruktivt. Lärdomen av uppstarten av denna uppgift
inför kommande kurs har vi med oss med att lägga in något fler feedback möten senare i processen. Av årets
upplägg kommer vi cokså inför nästa år att lägga projektplaneringen som en veckas workshop då vi tycker den är
viktig att arbeta med projektplaner för perenna kulturer som progression från studenternas tidiager arbete med
projektplaner för anuella kulturer. Odlingslabborationen kommer att ligga kvar studnterna tycker att den ger mycket
kunskap om skörd och sedan att deras eget material kan användas i vidareförädlingslabbarna. Under årets kurs har
det inte lagts in enskilda uppgifter där studnterna fått fördjupa sig i andra frukt och bär kurlturer än de som är
centrala på kursen, detta ska vi arbeta för kan tas in i nästa kurs, då vissa studenter saknade det. 















Studentrepresentantens kommentarer
På kursen var 11 personer registrerade varav 7 personer svarade på kursutvärderingen.

Helhetsintrycket av kursen var bra hos de flesta studenterna men vissa förbättringar kan ske. Bland annat upplevde
många av studenterna att seminarieupgiften var rörig och ville ha en mer tydlig instruktion i början. Trots en rörig
start av seminarieuppgiften blev den mer tydlig när man väl kommit igång med den. Även handledningen av
seminarieuppgiften upplevdes som att den var för tätt in på i början. Produktionsplaneringen upplevdes som att den
inte gav så mycket. Detta eftersom studenter tidigare gjort liknande upgifter, dock inte på perenna kulturer.

Hallon/jordgubbs labben upplevdes positiv av de flesta studenter då man själv fick ansvar över sin odling och de
värden/parametrar man ville mäta. Dock upplevde några att det var svårt att bestämma och utvärdera substratet då
markeringen av dessa trillat av. Utfallet blev dock bra ändå och vissa av studenterna uppskattade att man fick
utvärdera substratet själva.

Pomologin i kursen upplevdes positiv och antalet frukter på tentorna var lagom. Tydligare information om vart tentan
skulle hållas önskas då denna information bara kom någon dag innan tentamen.

Även studiebesöken var givande och vidare förädlingen av hallonen, äpplena och vindruvorna upplevdes mycket
positivt av studenterna.

Förslag på förbättringar i kursen är att i början av seminarieuppgiften vara mer tydlig om vad den går ut på och
förklara vad som förväntas av oss studenter. Även en skriftlig instruktion önskas istället för en power point som
instruktion. Senare handledning av seminarieuppgiften hade också varit bra då man har kommit igång ordentligt
med uppgiften. Förslag till förbättring på produktionsplanering är att istället för en inlämmningsuppgift ha en vecka
där man arbetar med ämmnet som sedan följs upp med en workshop. Samt att vissa föreläsningar ska vara
obligatoriska som tex gästföreläsningar.
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